

# 孕妇大出血 送医赶上交通早高峰

交警一路急驰开道护送,原本40分钟车程仅用了18分钟

本报讯(YMG 全媒体记者 金海善 通讯员 李娜 摄影报道)“别着急,跟着我,跟着我!”昨日早晨交通早高峰,烟台街头发生暖心一幕:滨海路上,警灯闪烁,一路疾驰,一场生死时速就此上演。

“警察同志,我媳妇怀孕大出血了,我们要去芝罘区的毓璜顶医院,车太多了,怕来不及,能不能帮帮我们?”1月11日7时28分许,烟台交警特勤大队铁骑队员张嘉玮和仲崇林巡逻至滨海路与新城南街交叉口时,遇到群众求助,因车内孕妇大出血,需要紧急送往医院治疗,请民警帮忙护送。

据了解,该孕妇突然腹痛出血,当时正值早高峰,车辆通行缓慢,危急时刻孕妇家属只得求助正在巡逻的特勤大队民警。

“别着急,跟着我,跟着我!”接到求助后,铁骑队员张嘉玮利用手台迅速报告指挥中心。为尽快将孕妇送到医院,张嘉玮与仲崇林立刻“兵分两路”,张嘉玮为求助车辆开道,仲崇林在后方护送求助车辆。

“前面的车辆请靠边,腾出



生命通道!”“请让一让,让一让!”“车上有孕妇需要紧急就医!”一路上通过喊话、打手势等方式,前方民警提醒车辆注意避让。特勤大队两名铁骑队员在原本缓慢的车流中,开辟出一条疾驰向前的绿色通道。

原本40分钟的早高峰车程,特勤大队两名队员仅用时18分钟,成功将求助车辆护送至医院。

经过紧急救治,孕妇脱离了生命危险。此时,铁骑队员悬着的心才放了下来,嘱咐求助人照顾好孕妇后,又急匆匆

返回工作岗位。分秒必争,竭尽所能。只要有需要,民警一直都在。烟台交警温馨提示,如遇警车、消防车、救护车等特殊车辆鸣笛,一定要注意避让,让爱心接力,让生命延续。



## 芝罘区西海岸路边塑料垃圾清理了

街道办:将加大沿线巡查频次,持久保洁

### 追踪报道

本报讯(YMG 全媒体记者 何晓波 摄影报道)1月11日,芝罘区芝罘岛街道西海岸滨海西路沿线海岸带,身着红色工作服的烟台小红帽保洁人员在凛冽的寒风中捡拾被海风刮上来的养殖网兜、塑料垃圾等。

1月11日,本报“烟台民意通”栏目以《芝罘区西海岸路边有不少塑料垃圾》为题,报道了市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区西海岸沿海部分路边,有塑料垃圾挂在枯草上,影响着城市美观和环境卫生。

稿子见报后,芝罘岛街道办相关工作人员和负责保洁辖区主要交通干道的烟台小

红帽保洁公司工作人员立即前往现场,查明这些附着在沿线枯草上的塑料和养殖网兜等垃圾是大风刮来的海中漂浮物。随后,烟台小红帽保洁人员对这些垃圾进行了清理,并捡拾分装到大麻袋中包扎好集中运走。

当天下午,记者再次前往芝罘岛西海岸滨海西路路边草地看到,那些碍眼的塑料垃圾、网兜均被清理干净。芝罘岛街道办相关负责人表示,他们非常重视辖区环境卫生的保洁,但是西海岸所在地为面北的套子湾海域,由于海洋环流、北风、潮汐作用,导致每年冬春季的3个多月里,海湾以北区域内的养殖网兜等常会随风卷到海边。

对此,芝罘岛街道办相关负责人表示,虽然形成冬季海



岸线塑料垃圾的原因是大自然的作用,但接下来街道办将和小红帽保洁人员一道,加大对西海岸沿线的巡查频次,进一步落实网格监管责任,常态巡查,动态处理,持久保洁,和市民一道共同营造一条美丽的海岸风景带。

## 首店有补贴,申报要符合3个条件

本报讯(YMG 全媒体记者)1月11日8:00至8:30,烟台市商务局的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234解答市民提问。

高先生来电:我是干餐饮的,去年入驻万达,听说申报首店有补贴,去年没来得及,今年能不能申请了?

商贸流通科副科长郑晓东:去年没来得及申报的商户,今年只要符合以下条件可以继续申报:

1. 自 2023 年 1 月 1 日至 2025 年 12 月 31 日,国际国内

品牌企业在烟台市直接出资注册独立法人企业,或者烟台市企业以加盟、代理、联营模式引进经营的商业品牌;

2. 烟台第一家或者山东第一家;

3. 签订2年以上入驻协议,至申请日持续经营满3个月。

主持人:据了解,申请首店,将参照企业的品牌知名度和行业相关排名,给予最高不超过100万元的入驻奖励!

张先生来电:汽车报废有补贴吗?汽车零件可以拆下来卖吗?

市场体系建设科副科长左

海森:个人办理汽车报废时,需向报废机动车回收拆解企业提供报废车辆的号牌、行驶证、登记证书(俗称大绿本)、车主或经办人身份证;单位车辆报废还需再提供加盖单位公章的营业执照复印件、单位授权委托书。

目前,汽车报废没有补贴。按照规定,报废时需要整车报废。



交警四大队暖心服务交通事故中受伤群众  
**10个月筹集140万元救助22人**

YMG 全媒体记者 何晓波 通讯员 王建 摄影报道

1月10日,烟台市公安局交警支队第四大队交通事故中队处理中心,莱山区解甲庄镇村民李某接受该中队“老兵帮办”民警的协调处理。之前,李某骑电动车横穿马路与一辆轿车相撞,双方各承担一半事故责任。受伤的李某在民警多方协调处置下,申请到了交通事故救助金。

自2023年3月5日起,交警四大队事故中队成立了由7名军队转业干部组成的“老兵帮办”为民服务分队。10个多月里,“老兵帮办”的民警为22名交通事故受伤群众开启绿色通道,申请22笔道路交通事故社会救助基金,共计1398170元。

### 3天筹集到16万元救命钱

2023年3月下旬,四大队事故中队成立“老兵帮办”服务分队不久,民警就处置了这样一起警情:一天早晨5时30分左右,外面春寒料峭,青年男子孙明(化名)骑电动车上早班途经桂山路时,被一辆轿车撞致颅脑严重损伤,急需手术治疗。

20岁的孙明是单亲家庭,他和有病在身的妈妈一起生活,家庭开支全靠孙明在某单位打工的收入维持,而轿车仅有交强险,最多支付1.8万元的交强险强制赔付。这对于即将进行开颅手术救命的孙明来说,无异于杯水车薪。“老兵帮办”服务分队民警程明亮、赵威还得知,孙明的母亲因为疾病缠身根本无法来处理儿子的车祸事宜,

只能每天无助地守在医院望着手术病房以泪洗面。

这一切也牵动着程明亮、赵威的心,他们除了与保险公司联系,及时支付交强险赔付金外,与医院沟通开启绿色通道先进行手术挽救孙明的生命。与此同时,交警四大队启动了“社会救助基金”救治伤者程序,医院、卫健委、保险公司、律师事务所等部门,就由“老兵帮办”服务队的民警来回奔走联系,终于在3天内将手术费以及后续治疗所急需的16万元费用筹集到位。因手术及时,孙明康复。重获新生的孙明得知在自己生死关头民警们所做的一切后,感动得热泪盈眶,和母亲一起将一面锦旗送到了“老兵帮办”服务分队。

### 跨越千里调解车祸赔偿

2023年9月11日下午3时许,122事故中心接到报案:莱山区解甲庄镇附近马路上,60多岁的张某骑电动车与一辆吉林省长春籍大货车相撞,张某受伤,大货车轻微受损。经警方现场调查判定张某和大货车司机负同等责任。张某胳膊受伤住院治疗,所幸经过治疗很快出院回家疗养。

在接下来的事故赔付处理中,让民警“犯了难”:张某治疗费用虽然花费了不到1万元,大货车的交强险能够赔付其相应费用,但因为事故中,他和大货车司机是同等责任,这也意味着扣除张某治疗费后,他需要承担大货车因事故停运1个月的营运费损失、大货车维修费。

民警了解得知,张某和一个残疾儿子一起生活,因为车祸耽误了上班,本来经济拮据的他还要承担近万元的大货车营运费赔偿,这让他无法接受。但他的理解是“自己受伤了,就该大货车司机赔,这一

切是因为大货车撞了自己引起的,所以损失应由大货车司机承担”。

考虑到张某家中的实际情况,“老兵帮办”民警联系上司法救助,并由法律援助中心指派的烟台明锋律师事务所王兴兰律师介入调解。

双方矛盾争议在“谁先赔付”上,大货车司机担心保险公司赔付了张某医疗费后,张某不赔付自己的车损和营运费。律师介入后,通过烟台、吉林之间跨越数千里来回沟通,最终做通了大货车司机工作,由他与货车保险公司确认,车损维修费从交强险赔付金给张某的医疗费中扣除2000余元,最终支付张某医疗费8000多元,大货车停运1个多月的营运费损失自己承担。

大货车司机最后说:“是‘老兵帮办’民警和律师这种真心为老百姓办实事的做法感动了我,权当自己奉献爱心做好事。”

### 交警绿色通道延伸到医院内

四大队事故中队张立新队长说,其实车祸事故中最难的就是对伤者的救治。很多时候,因为保险理赔和事故最终报告结论等原因,导致费用支付不能及时到位,影响到伤者的救治。因此,他们与毓璜顶医院、烟台山医院、文登整骨医院等几所大型医院进行了沟通并得到了医院的支持。他们将交通事故伤者救助的绿色通道延伸到医院,具体来说,就是交警界定责任后,由律师担保,医院在绿色通道下给伤者治病救命,费用等事后结算。

